

# 江山市门业行业协会

2020 年第 2 期

2020 年 2 月 29 日

## 门业产业预警信息

### 预警信息：

美国对华木柜和浴室柜作出双反终裁

### 行业动态：

家居业影响调查：超 6 成企业担心“任务完不成”

### 江山动态：

积极争取 快速兑现 江山企业喜领政策“大礼包”

## 预警信息：

### 美国对华木柜和浴室柜作出双反终裁

2020年2月24日，美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜（Wooden Cabinets and Vanities）作出反倾销和反补贴肯定性终裁：（1）中国强制应诉企业洪泽安心厨家具有限公司（The Ancientree Cabinet Co., Ltd.）的倾销率为4.37%、日照富凯木业有限公司（Rizhao Foremost Woodwork Manufacturing Company Ltd.）的倾销率为101.46%、大连美森木业有限公司（Dalian Meisen Woodworking Co., Ltd.）的倾销率为262.18%、获得单独税率的生产商/出口商倾销率为48.50%、中国其他生产商/出口商的倾销率为262.18%。（2）强制应诉企业洪泽安心厨家具有限公司（The Ancientree Cabinet Co., Ltd.）补贴幅度为13.33%，大连美森木业有限公司（Dalian Meisen Woodworking Co., Ltd.）补贴幅度为18.27%，日照富凯木业有限公司（Rizhao Foremost Woodwork Manufacturing Company Ltd.）补贴幅度为31.18%，德威国际贸易有限公司（Deway International Trade Co., Ltd.）和河南省艾迪嘉家具有限公司（Henan AiDiJia Furniture Co., Ltd.）补贴幅度为293.45%，中国其他生产商和出口商补贴幅度为20.93%。美国国际贸易委员会（USITC）预计将于2020年4月6日对进口自中国的涉案产品作出反倾销和反补贴产业损害终裁。本案涉及美国协调关税税号9403.40.9060和9403.60.8081项下产品及税号9403.90.7080项下部分产品。

2019年3月27日，应美国厨柜联盟（the American Kitchen Cabinet Alliance）于2019年3月6日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜发起反倾销和反补贴立案调查。2019年4月19日，美国国际贸易委

员会投票对进口自中国的木柜和浴室柜作出反倾销和反补贴产业损害初裁。2019年8月6日,美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜作出反补贴初裁。2019年10月3日,美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜作出反倾销肯定性初裁。

(来源: 中国贸易救济信息网)

## 行业动态:

### 家居业影响调查: 超6成企业担心“任务完不成”

对于疫情,6成受访企业已经表示对生产等各方面已形成了较大影响;2成企业表示影响较小,另外2成企业表示尽管目前影响不大,但预计对2020全年业绩将产生潜在影响。

在调研的近300家企业中,超过5成为工厂规模不到100人的家居制造企业,企业年产值1000万元以下和1000万-5000万元的分别占比三成。中小规模企业占比大,行业相对分散的特点也是面临突发疫情家居行业影响较大的一大因素。

业绩预测反映企业对于行业及市场的信心。然而对于2020年原定目标,仅有11%的被调查者相信可以完成,29%认为能够实现原定业绩目标的8至9成;而剩下6成企业预测全年业绩完成率将会低于80%。

家居企业的担忧主要来自于对全年营销计划能否实现及市场需求的变化。

67%的企业表示疫情影响下,全年营销计划难以全面落实,64%的人认为未来一年家居整体市场需求将会受到抑制,58%企业面临生产进度的拖延。另外,工厂停工造成资本浪费及成本损失,以及交通受阻产生的物流困难均占到56%。一

半企业表示疫情使企业劳动力减少、人员流失。

面对突如其来的停工以及由此造成的供应链、资金、成本压力，中小型企业信心很难不受到动摇，然而，全年业绩下调也许为时尚早。随着政府疫情防治的进展，企业也开始在生产端、渠道方以及营销端进行创新尝试及战略调整，企业的一系列应对措施加上政府相关扶植政策的出台，行业低开高走不是没有可能。

压力当前，家居企业尽管信心受到削弱，但是针对疫情，刻不容缓，企业还是积极做出反应。

调查显示，除了延期开工的必要措施外，对员工进行健康监测，厂区全面消毒已经在大部分家居制造企业中开始实施。此外，超过半数的企业已开始进行生产计划的重新布局调整，在线办公与企业内部创新沟通方式也正在展开。

企业自身调整的反应速度及灵活性在这场战“疫”中显得尤为重要，然而即便企业迅速转型，改变生产节奏、营销策略，短期的成本压力依旧存在。这对于体量较小的企业更可能是致命打击。对此，家居企业纷纷提出建议与诉求。

其中，呼声最高的就是希望卖场可以适当进行租金减免（占比 82%），帮助企业度过难关。另外，政府政策层面，77%家居企业建议疫情期间出台税收减免，67%企业希望得到停工及防疫工作的相关补贴。五险一金的缴纳以及银行贷款利息的支付也是企业正在或即将要面临的资金困境，如果出台相关扶植政策，企业的压力将会得到很大程度的减轻。

（来源：木材云）

## 江山动态：

### 积极争取 快速兑现 江山企业喜领政策“大礼包”

“前几天，我就收到了市发改局的 80 万元专项资金补助通知书，这可帮企业解了燃眉之急。”2 月 21 日，浙江美轩门业有限公司负责人欣喜地相告。

美轩门业只是江山众多享受到惠企政策“大礼包”中的一个。为帮助企业复工复产，减少疫情造成的损失，江山市近期密集出台了应对疫情支持企业发展政策、应对疫情金融支持企业复工复产政策、“复工贷”暂行办法、保障企业用工扶助政策等一系列惠企助企政策。政策出台后，全市各部门积极行动，一方面想方设法将这些新政策落细落实，加快本地政策兑现的步伐，将一条条政策变成“看得见、用得上”的现实帮助；另一方面积极向上对接，为企业争取更多的资金、政策支持，真正让企业享受到实打实的政策“大礼包”。

针对企业在复工复产中遇到的资金困难，江山市经信局与中小企业担保中心根据企业“复工贷”暂行办法，为 73 家企业提供 8660 万元的担保授信额度。据市中小企业担保中心负责人介绍，截至 2 月 20 日，已向复工企业发放贷款 1000 多万元。市发改局与财政局提前下达 2020 年度省发展与改革专项资金 380 万元，帮助企业解决资金短缺困难，其中门艺小镇环湖道路项目资金达 300 万元。

对于农业加工企业和蔬菜种植业主在疫情期间碰到的经营困难，市农业农村局对从事粮油加工且收购资金使用银行新增贷款的业主，在疫情期间按收购占用资金给予不超过 3%的年利率贷款贴息；对在疫情期间从事蔬菜种植的主体，实行全年投保政策性叶菜价格指数保险自筹部分 100%补贴，对叶菜类保险农户自负部分 5%给予全额补助；另外，对本市 300 亩保障型蔬菜基地建设给予每亩 1000 元的补助，总计达 30 万元。

除了全力落实政策外，江山市在帮助企业向上争取资金和政策支持上也不遗余力。市发改局根据国家、省发改委相关文件，争取疫情防控重点保障企业专项贴息贷款资金，目前共上报两批次企业 30 余家，申请贷款额度达 5.21 亿元，其中 12 家企业被列入首批重点保障企业名单，预计可享受 1.6% 以下的一年期贷款利率；上报城南拆迁安置楼和虎山运动公园等项目，向国开行争取补短板稳投资应急专项资金总计 8 亿元。市经信局组织 20 家企业向省经信厅申报省疫情防控重点保障企业，目前双氧水公司已列入重点保障企业名单……这些来自上级部门的支持，为已得到本地政策支持的企业锦上添花，更让他们增强了活力，坚定了夺取“两战赢”的信心。

（来源于：多娇江山）